



Заря



Четверг
№ 10 (13642)
7 марта 2024 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Слева направо: Анжелика Лопатченко, Оксана Чепурченко и Валентина Кобзарева довольны рассадой, которая украсит улицы города.

Одедут в зелень город

ПОЗИТИВ

Все мы радуемся всё более смело пригревающему дню яркому солнышку, от которого становится тепло на душе. Конечно, впереди ещё будет немало хмурых дождливых дней, портящих настроение. Но, как бы то ни было, весна, как маленькая жизнь, всё равно добьётся своего — природа пробудится от долгого скучного сна и наденет умиротворяющие глаз зелёные наряды.

Тем более, что завтра — прекрасный праздник весны и красоты. Больше всех, пожалуй, радуется весне и ждёт её настоящее тепло начальник цеха по озеленению МБУ «Благоустройство» Анжелика Лопатченко. Анжелика Владимировна вот уже 25 лет в профессии и по долгу службы большую часть рабочего дня

проводит на свежем воздухе. Признаться, устала от монотонных серых зимних городских пейзажей.

Конечно, зимой она и её подчинённые занимаются важной для города работой: чистят снег, пилят деревья, делают формовочную обрезку растений, собирают мусор. Но совсем скоро работникам благоустройства предстоит интересная и большая работа — помочь городу стать зелёным и цветущим. Посмотреть, как набирает в теплицах рост рассада, которая в скором времени украсит улицы, скверы, парк и аллеи Алексеевки, отправились и мы.

Сегодня в теплице все работники. Обычно это редкость. Связано с тем, что нужно выполнить важное и ответственное дело — высадить канны. Это растение всегда привлекает внимание на улице: его стебель похож на тростник, к тому же имеет большие листовые пластины, окрашенные в тёмно-пурпурный, фиолетовый и бронзово-красный цвет. Все

работники одеты по-летнему: в теплице жарко. Мужчины с лопатами в руках и женщины — стяпками — уже приступили к работе, когда мы появились в теплице.

Обычно здесь заправляют хозяйством Валентина Кобзарева и Оксана Чепурченко. Стаж последней в учреждении благоустройства — 20 лет.

▶ стр. 3

КСТАТИ

Нас приятно удивило, что новогодние ели, которые радуют алексеевцев на площади Победы, подбирает Анжелика Лопатченко. Обычно хозяйева деревья, подходящего на роль главного праздничного символа, дарят его городу. Украшением хвойной красавицы также руководит начальник цеха по озеленению.

Поздравления

Дорогие женщины! Примите самые искренние поздравления с прекрасным весенним праздником — Международным женским днём!

День 8 Марта олицетворяет весну и несёт новые надежды. Он символизирует торжество любви и красоты. Мы с благодарностью отдаём дань уважения нашим мамам и бабушкам, всем хранительницам домашнего очага за мудрость и терпение, доброту и заботу, неиссякаемое душевное тепло.

Женщины любых профессий во все времена представляют собой кладёз доброты и чуткости, понимания и вдохновения, мудрости и внутренней силы. С вами, нашими дорогими мамами, бабушками, сёстрами, жёнами, дочками, связано всё лучшее, что есть в нашей жизни, — любовь и семья. Вы — наша поддержка и вдохновение. Особые слова благодарности — нашим мамам, молодым и многодетным, и тем, кто взял на воспитание детей-сирот. Современные женщины работают наравне с мужчинами, делают успехи в самых разных сферах, покоря вершины карьеры. Мы ценим то, как много сил, мудрости и терпения вы вкладываете, чтобы в Алексеевском городском округе происходили важные перемены к лучшему.

Милые женщины! Пусть этот праздник согреет вас теплом наступающей весны, вниманием и заботой родных и близких, детскими улыбками и смехом. Желаю вам праздничного весеннего настроения, счастья и благополучия!

Алексей КАЛАШНИКОВ,
глава администрации
Алексеевского городского округа;

Уважаемые жительницы Красненского района, поздравляю вас с Международным женским днём! Этот праздник приходит к нам с первыми лучами весеннего солнца и олицетворяет нежность, вдохновение и хорошее настроение. Вы ежедневно украшаете нашу жизнь своим присутствием, добротой и заботой. В самую трудную минуту мы приходим за помощью к женщине — маме, бабушке, жене, сестре, ищем поддержки в уюте домашнего очага. Ласковое слово участия, родные глаза, полные сочувствия и понимания, — вот то, что помогает жить, бороться и побеждать.

Сегодня мы особенно чувствуем женщин, которым довелось пережить все тяготы Великой Отечественной войны, многодетных матерей, жён и мам участников специальной военной операции. Судьба и миссия каждой из них достойны уважения.

Дорогие женщины, не жалея сил и здоровья вы принимаете активное участие во всех сферах общественно-политической, социально-экономической и духовной жизни Красненского района. От вас зависит, каким будет новое поколение и завтрашний день. Вы всегда стараетесь изменить мир к лучшему, сделать его уютнее и светлее. Низкий вам поклон и большое спасибо за щедрость души и силу воли, веру и любовь, заботу и терпение. Доброго здоровья, счастья, весеннего настроения. Пусть мир и согласие в доме, дружная семья, здоровые дети всегда будут для вас жизненным ориентиром!

Александр ПОЛТОРАБАТЬКО,
глава администрации
Красненского района.

КУРСЫ ВАЛЮТ

Поздравление

Дорогие жительницы Белгородской области! От всего сердца поздравляю вас с замечательным праздником — Международным женским днём.

В России 8 Марта уже давно не ассоциируется с борьбой прекрасной половины человечества за равноправие — в нашей стране женщины вправе трудиться в любой сфере, они занимают ведущие позиции в управлении и бизнесе, в науке и творчестве. Поэтому для всех мужчин первый весенний праздник — это возможность выразить слова восхищения нашим любимым жёнам, мамам, сёстрам, дочерям, адресовать тёплые слова женщинам-коллегам и поблагодарить их за то, что делают наш мир лучше. Действительно, кто мы, без вас? Вы вдохновляете своей красотой и грацией, нежностью и заботой, находчивостью и умом, решимостью и кротостью одновременно.

У женщин России — особая судьба и выдержанный многими поколениями стойкий характер. Испокон веку на их хрупких плечах держалась семья, они обеспечивали надёжный тыл, пока мужчины защищали наше Отечество, нередко сами отважно сражались за родную землю. Вот и сейчас, в период суровых испытаний для нашей Родины, тысячи жён и матерей белгородских военнослужащих преданно ждут своих мужчин, самостоятельно ведут домашнее хозяйство и воспитывают детей, самоотверженно трудятся на благо региона и ещё успевают помогать участникам специальной военной операции из других регионов России.

Мы гордимся нашей Екатериной Ивановой, которая стала первой женщиной, удостоенной медали «За отвагу» в ходе проведения СВО. Эта прекрасная, хрупкая и отважная девушка вынесла с поля боя нескольких бойцов, получила ранения сама, но спасла ребятам жизнь! Восхищаемся стойкости и выдержке участников региональной самообороны — почти 300 жительниц Белгородской области добровольно вступили в её ряды, обучились азам оказания первой медицинской помощи и сейчас в качестве санструкторов помогают в охране наших приграничных территорий, работают в госпиталях, проводят занятия для молодёжи.

Милые, самые прекрасные, восхитительные женщины Белогорья! Примите искренние слова благодарности за вашу неиссякаемую энергию и энтузиазм, душевную щедрость и доброту, красоту и радость, которыми вы наполняете нашу жизнь! Будьте любимы, счастливы и здоровы! Ну, а мы, мужчины, постараемся всё для этого сделать.

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор
Белгородской области.



Красненские обладатели свидетельств на улучшение жилищных условий.

На пороге мечты

● С МЕСТА СОБЫТИЯ

28 семей из восьми муниципалитетов региона получили возможность улучшить условия проживания. Вручение свидетельств на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства по программе «Молодая семья» состоялось в Алексеевском городском округе.

Представители Вейделевского, Волоконовского, Новооскольского, Ровеньского, Красненского, Красновардейского районов, Алексеевского и Валуйского городских округов собрались в Центре культурного развития «Солнечный». С приветственной речью к присутствовавшим обратился глава администрации Алексеевского горокруга Алексей Калашников.

— Сегодня мы встретились, чтобы выполнить одну из самых приятных и почётных миссий. Благодаря программе Президента РФ Владимира Путина, а также губернатора области Вячеслава Гладкова, у нас есть возможность помогать молодым семьям. Поздравляю вас с этим замечательным событием! Желаю, чтобы вы как можно скорее улучшили свои жилищные условия, а ваши семьи росли. Добра, радости и, конечно же, мира, — обратился к собравшимся Алексей Николаевич.

Заместитель губер-

натора Белгородской области Владимир Базаров поздравил семьи со знаковым событием в их жизни и вручил свидетельства на получение социальной выплаты.

Долгожданные сертификаты получили 10 семей из Алексеевского горокруга, две — из Красненского района. Марина Иванцова вместе с сыном Данилом из Алексеевки стояли в очереди за сертификатом в течение пяти лет.

— Это большое и волнительное событие, мы наконец-то приобретём дом! В Год семьи желаю здоровья, счастья, верить в удачу. Обязательно всем везёт, и каждый придёт к своей цели, — поделилась своей радостью Марина Игоревна.

Для 28 семей сегодня заветная мечта наконец-то сбылась.

Совсем скоро родители со своими детьми смогут похвастаться приобретёнными домами и квартирами. А тем, кто ещё не воспользовался такой возможностью, стоит это сделать прямо сейчас.

Валерия КОРОП.

Фото Александра Панченко.

КСТАТИ

Желающих воспользоваться мерами государственной поддержки становится всё больше. За последние три года 873 молодые семьи региона улучшили жилищные условия, 153 — станут счастливыми обладателями сертификатов в этом году.



Владимир Базаров вручает сертификат семье Иванцовых из Алексеевки.

С Днём 8 Марта!

Дорогие женщины! От всего сердца поздравляю вас с самым прекрасным праздником весны — Международным женским днём!

Первый весенний праздник принадлежит вам — добрым, красивым, заботливым и единственным. Международный женский день похож на первые лучи солнца — тёплые, нежные и многообещающие. Женщина — олицетворение мира, любви и созидания. Именно вы, женщины, стоите у истоков жизни, вдохновляете на достижение новых высот, пробуждаете самые благородные чувства.

Будьте всегда самыми привлекательными и очаровательными, пусть в ваших семьях царят уют и благополучие. Пусть рядом всегда будут достойные люди, на сильное плечо которых вы сможете опереться в любую минуту. От всей души желаю вам доброго здоровья, радости, светлых улыбок, огромного женского счастья и любви!

Андрей СКОЧ,
депутат

Государственной Думы,
руководитель фонда
«Поколение».

К сведению населения

Уважаемые жители Алексеевского городского округа!

Сообщаем вам, что в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Алексеевского городского округа в 2025 году» на официальном сайте za-gorodsreda.ru в период с 15 марта по 30 апреля будет проходить рейтинговое голосование (онлайн-голосование) по выбору дизайн-проекта общественной территории Алексеевского городского округа, запланированной к благоустройству в 2025 году.

Объект для участия в рейтинговом голосовании был выбран по результатам общественных обсуждений, проходивших в период с 24 января по 5 февраля 2024 года. По итогам общественных обсуждений утверждена общественная территория — площадь Никольская.

Спасибо за участие! Ваше мнение крайне важно для нас.

**Администрация
Алексеевского
городского округа.**

Женский доктор — близкий друг

● КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Врач акушер-гинеколог Красненской центральной районной больницы Юлия Чехонадских не из местных, хотя родилась здесь. Ещё маленькой переехала с родителями в Липецк, а повзрослев, часто гостила у бабушки с дедушкой в райцентре. Здесь и встретила будущего супруга Дмитрия, который жил по соседству. Не влюбиться в неё было невозможно: умная, добрая, интеллигентная, чуткая. Есть люди, от которых исходит внутренний свет, они дарят спокойствие и чувство уверенности. Юлия Викторовна относится к таким. Дмитрий Александрович сразу рассмотрел эти качества и выбрал её спутницей жизни. Так создали семью, свили гнездышко, где в любви и заботе воспитывают сыновей Владислава и Андрея.

В районную больницу трудоустроилась по специальности. За плечами молодого врача — Санкт-Петербургский госуниверситет имени академика Павлова, работа в Липецкой городской больнице скорой медицинской помощи, в гинекологическом отделении и местном перинатальном центре.

С Юлией Викторовной я знакома давно, при очередной нашей встрече спросила:

— Когда ты поняла, что медицина — твоё призвание?

— Это было ещё в первом классе. Главную роль в выборе сыграла «жизнь на скорой помощи». Моя бабушка по маминей линии, Лидия Николаевна, работала там фельдшером. В детстве мы жили с ней, поэтому, когда родители были заняты или я болела, оставалась с бабушкой на станции. Я играла со стеклянными ампулами и шприцами, ездила на машине скорой помощи, а на Новый Год ко мне приходил Дед Мороз, от

которого пахло лекарствами. В квартире всегда висели выглаженные и накрахмаленные халаты. Я лечила кукол, собак, кошек, а потом уже и родных.

Вторым домом стал педагогический институт. Мой отец там работает до сих пор. Если не с бабушкой, то я была на лекциях, семинарах, зачётах. Так и сформировалась любовь к медицине и образованию, что в дальнейшем сплелось в моей жизни.

Стоит отметить, что в Красном

Юлию Чехонадских знают многие не только по основной деятельности, но и дополнительной — патронажу медицинского класса в школе. С помощью опытного наставника учащиеся осваивают азы профессии и добиваются в этом успехов. Часто Юлия Викторовна делится с ребятами примерами из собственной практики. За время работы медику приходилось сталкиваться с различными сложными ситуациями, но, несмотря на это, она всегда невозмутима и собрана. На мой вопрос, какой случай запомнился больше всего, ответила:

— По сути, многие пациенты входят в твоё сердце и остаются там навсегда. Помню всех малышей, родившихся у нас, в Красном, когда уже не было возможности отвезти их в Алексеевку, и мы принимали роды на месте. Часто встречалась с осложнениями беременности. Самое страшное



Многие согласятся, что Юлия Чехонадских была рождена, чтобы стать врачом.

— кровотечение. Оно развивается молниеносно, необходимо спасать и маму, и малыша. Как-то меня вызывают в приёмное отделение: «Беременная, большой срок, кровотечение». Тогда у нас уже была сокращена хирургия, не было операционной. Нужно было уменьшить кровотечение, восстановить потерю крови и успеть довести до Алексеевского роддома. Счёт шёл на минуты. Нужно отдать должное Алексеевским коллегам, которые нас встретили и оперативно доставили женщину в операционную. А там, благодаря золотым рукам Александра Брежнева и Ирины Шаповаловой, удалось спасти и маму, и малышку. Девочка уже выросла. Когда встречаю их, перед глазами встают эти часы борьбы за жизнь двоих.

Не обходилось и без потерь. Теряла больных из-за запущенных

онкологических заболеваний. Конечно, это тяжело, их также помнишь всю жизнь. Многие пациенты становятся тебе родными людьми. Это актуально для небольшого района. Когда жители приходят на приём, уже знаешь их заболевания, предыдущие беременности и роды, а теперь уже есть поколения детей, которые вынашивались и рождались при твоём непосредственном участии.

Старания врача не остаются незамеченными. Её уважают коллеги, областное и районное руководство, а пациенты безмерно ей благодарны. В канун 8 Марта хочется пожелать Юлии Викторовне большого терпения, личного счастья и крепкого здоровья. И пусть всё сделанное добро возвращается многократно.

Татьяна КРАСНОВА.
Фото Николая Ярцева.

Магнитные бури:

9-10 марта — сильной интенсивностью, может отразиться даже на здоровых людях. Повышается вязкость крови и нагрузка на сосуды, поэтому откажитесь от жареной, острой, жирной и солёной пищи, которая задерживает жидкость в организме. Вместо кофе пейте натуральные соки и травяные чаи, а также 1,5-2 литра воды в день в зависимости от веса.

Благоприятные дни:
11, 12 марта.

Позитивные дни:
7 марта.

Нейтральные дни:
8, 13 марта.

Неблагоприятные дни:
9-10 марта.

blago-dni.ru

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 7 марта:

днём +1°C, ночью -2°C; давление (мм рт. ст.) 759; ветер (м/с) 7, северо-восточный, облачно.

ПЯТНИЦА, 8 марта:

днём +2°C, ночью -5°C; давление (мм рт. ст.) 756; ветер (м/с) 5, западный, безоблачно.

СУББОТА, 9 марта:

днём +1°C, ночью -3°C; давление (мм рт. ст.) 753; ветер (м/с) 7, северо-западный, без осадков.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 марта:

днём +1°C, ночью -3°C; давление (мм рт. ст.) 754; ветер (м/с) 6, южный, снег с дождём.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 марта:

днём +2°C, ночью -3°C; давление (мм рт. ст.) 758; ветер (м/с) 7, восточный, мокрый снег.

ВТОРНИК, 12 марта:

днём +3°C, ночью -3°C; давление (мм рт. ст.) 756; ветер (м/с) 10, юго-восточный, мокрый снег.

СРЕДА, 13 марта:

днём +4°C, ночью -3°C; давление (мм рт. ст.) 757; ветер (м/с) 9, юго-восточный, мокрый снег.

www.gismeteo.ru

Оденут в зелень город

◀ стр. 1

Осенью женщины высадили в грунт черенки хризантем и пеларгонии. Самая жаркая пора для них началась в феврале — с посева семян однолетних культур. Пикирование, полив, удобрение — эти заботы на плечах двух трудолюбивых работниц.

Всюду ящики и горшки с растениями: некоторые только начинают тянуться в рост, протягивая тоненькие стебли к лучам солнца, ярко бьющему сквозь стёкла теплицы, другие же давно набрали силу, выбросили бутоны, которые пока ещё совсем несмело пытаются раскрыться. Это мы ещё рано приехали, недели бы на две позже, увидели бы необычайную красоту, уверяет нас Анжелика Владимировна.

Взгляд теряется среди буйства зелени. Пытаемся рассмотреть поближе: вот — пеларгония, сальвия, лобелия, бархатцы. Подальше зеленеют лобелия, петунья, агератум, цинния, подсказывает начальник цеха. Всего более 15 видов растений. Некоторые выращивают из семян, собранных руками работников благоустройства,

другие закупают. Сколько здесь кустов, пока сказать трудно. Обычно в город высаживается порядка 200 000. В этом году у работников теплицы особая радость — получилось вырастить ампельные петунии, с помощью которых можно будет создавать красивые композиции.

— Всё самое интересное в моей работе связано с растениями. Сначала наблюдаешь, как из семян появляются ростки, потом их пикируешь, осторожно беря пинцетом, затем высаживаешь в грунт теплицы. Посадка в городе рассады, которая в скором времени зацветает, вызывает у меня самые приятные эмоции, — поделилась Анжелика Лопатченко.

Причём, нужно не просто посадить растения на клумбы, а сделать это красиво. Так, «триколор» обычно создаётся из синих, белых и красных петуний. Анжелика Владимировна каждый год зимой заставляя себя создать эскизы клумб на бумаге, и всегда эта затея получается пустой. Женщина признаётся, ей больше по душе творить в моменте. Образ цветника сам собой появляется в её мыслях во время высадки растений.

Цветочная тема не отпускает Анжелику

Владимировну и в личном домовладении. Уют в доме создают любимые ею фикусы. Во дворе она выращивает розы, самые любимые среди них — альпе, петунии и... туи. Да, и не думала, что с этими капризными хвойными растениями у неё будут взаимные чувства.

...Уже к 1 мая работники учреждения благоустройства начнут потихоньку украшать город зеленью — выставлять на улицы горшки с растениями, а после того, как установится стабильная, без заморозков, погода, активно займутся посадкой. Обычно это происходит в середине мая.

Нам, одетым ещё в зимние одежды, неприятно жарко становится в теплице, и мы отправляемся по своим делам дальше. Анжелика Лопатченко продолжает руководить высадкой канн. Мы с нетерпением будем ждать, когда это буйство зелени выйдет из теплицы на улицы города, под руководством талантливой женщины расцветёт яркими цветами и будет радовать не только нас, но всех приезжающих в Алексеевку гостей.

Ирина БУЛГАКОВА.
Фото Александра Панченко.

Отчёты глав

5 марта состоялись заседания Совета депутатов Алексеевского городского округа и Муниципального совета Красненского района, главными вопросами на которых были отчёты глав администраций муниципалитетов. Подробнее читайте на страницах 4-9 и 14-15 сегодняшнего выпуска.

Отчёт главы администрации Алексеевского горокруга Алексея Калашникова об итогах социально-экономического развития за 2023 год и планах на 2024 год

Сегодня, по сложившейся традиции, мы подводим итоги социально-экономического развития Алексеевского городского округа за 2023 год и определяем планы на ближайшую перспективу.

Я проинформирую вас о том, что сделано при поддержке Президента, Правительства РФ, губернатора Белгородской области, Правительства области, депутатов всех уровней, а также жителей округа в решении вопросов жизнеобеспечения и улучшения экономической ситуации на нашей территории.

Сейчас против нас настроена значительная часть стран. Но именно теперь мы видим невероятное единение нашего общества, желание оказать помощь, не оставаться в стороне. Каждый россиянин является патриотом, готовым прийти на помощь своей родине и землякам, участвующим в спецоперации.

Дорогие друзья, как и прежде, хочу от себя лично поблагодарить всех жителей за мужество и решимость, сказать спасибо нашим героям, которые сражаются на линии боевых соприкосновений, которые сделали свой выбор — защищать Родину и своих близких. Низкий вам поклон, низкий поклон родителям, жёнам, семьям наших защитников.

Начиная с 2023 года, 1 июля в Белгородской области является официальным Днём ветеранов боевых действий. Это дань заслуженного уважения и памяти нашим землякам, участникам войн и вооружённых конфликтов, происшедших в разные годы, как в нашей стране, так и за её пределами.

Но всё происходящее не отменяет наших ежедневных планов, задач, проблем, путей их решений, а заставляет более ответственно подходить к планированию своей деятельности на перспективу, делая выводы за прошедший период деятельности.

Дорогие алексеевцы! По-прежнему, актуальными остаются традиционные вопросы деятельности администрации городского округа. Несмотря на сложную экономическую обстановку все намеченные планы на этот год мы выполнили. О чём сегодня вам подробно и расскажу в своём докладе.

Все вы знаете, что Указом Президента Российской Федерации 2024 год объявлен Годом семьи. Это важное событие для нашей страны — ещё один шаг на пути к укреплению семейных ценностей. Крепкая семья — это залог стабильности и процветания общества. Главным направлением в своей деятельности, как и прежде, выбираем обеспечение достойного качества жизни населения и реализацию экономического потенциала муниципального образования, что несомненно неразделимо. А также особое внимание — укреплению института семьи и усилению мер социальной поддержки.

Социальная политика

Хочу отметить, что сегодня на

территории Алексеевского городского округа проживает 6 738 семей, в которых воспитывается 11 456 детей. Ежегодно у нас создаётся более трёхсот семей и рождается около четырёхсот детей. Сложилась положительная тенденция увеличения на 20 % рождения третьих и последующих детей. В округе ежегодно растёт количество многодетных семей. Как пример, 10 лет назад их было 425; 5 лет назад — 660. Сегодня в округе проживает 740 таких семей, и в них воспитывается более двух с половиной тысяч детей, что свидетельствует о формировании в обществе культуры многодетных семей. И это очень отраднo.

В свою очередь, мы определили основные направления работы по развитию института семьи в округе. Это:

- укрепление традиционных семейных ценностей;
- охрана здоровья граждан, семей с детьми;
- профилактика семейного неблагополучия;
- стимулирование рождаемости и поддержка семей с детьми.

По каждому направлению мы определили проблемы и проработали варианты их решений, путём организации совместной межведомственной работы.

На территории Алексеевского городского округа действуют меры социальной поддержки семей с детьми. Для улучшения демографической ситуации и материального состояния в целом было выплачено 92 млн рублей 3452 семьям.

В рамках объявленного Года семьи особое внимание уделяется поддержке, чествованию и награждению многодетных семей, крепких супружеских пар с большим стажем семейной жизни. Так, в связи с юбилеем совместной жизни 116 супружеским парам было выплачено 1,3 млн рублей.

В связи с проведением специальной военной операции актуальны в 2023 году меры социальной поддержки мобилизованных граждан и членов их семей, введённые губернатором Белгородской области. В целом за отчётный период 187 семьям оказана финансовая помощь на общую сумму 12 млн рублей.

Отмечу, что в 2023 году на территории Алексеевского городского округа установлена новая ежегодная денежная выплата ветеранам боевых действий в размере 10 тыс. рублей из местного бюджета, которую получили 735 граждан указанной категории.

Продолжили мероприятия в части поддержки незащищённых слоёв населения, которые представлены на сегодня более 40 видами социальных выплат различным категориям граждан.

Общая сумма пособий, компенсаций, субсидий, предоставленных более 16 тыс. граждан, составила 243 млн рублей.

Анализируя результаты работы за 2023 год, берём на себя обязательство по поддержке незащищённых

слоёв населения, а именно:

- предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан;
- сопровождение семей, вернувшихся и участвующих в СВО;
- оказание социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам;
- поддержка семей, проживающих на территории Алексеевского городского округа, предоставлением дополнительных мер социальной поддержки;
- сопровождение детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей, детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Экономика

Главным ресурсом для реализации всех намеченных планов является экономический потенциал территории. Отмечу, что потребительский спрос граждан и экономическая активность остаются высокими, что, в свою очередь, позитивно влияет на отечественный бизнес.

Объём отгруженных товаров по промышленным видам деятельности составил свыше 127 млрд рублей. По данному показателю в расчёте на 1000 человек населения округ сохраняет первое место в рейтинге муниципальных образований области.

Такие результаты обеспечены инвестиционными вложениями бизнес-сообщества в основной капитал в размере 3,1 млрд рублей.

Хозяйствующими субъектами в отчётном периоде осуществлялась реализация 73 инвестиционных проектов, в том числе в области промышленности, сельского хозяйства, социальной сферы, а также сферы малого бизнеса, в рамках которых создано 104 новых рабочих места.

Завершены 29 проектов общей стоимостью 1,3 млрд рублей.

В плане на 2024-2027 годы реализация крупных проектов ГК ЭФКО на сумму более 3,5 млрд рублей.

Занятость населения

В приоритете и решение проблем занятости, улучшение условий труда, повышение материального благополучия населения.

Средняя заработная плата по округу увеличилась на 19 %, фактически сложившись на уровне 56 438 рублей.

Уровень регистрируемой безработицы снизился до 0,35 % против 0,52 % в 2022 году. Это было достигнуто путём трудоустройства более двух тысяч человек на предприятия и в организации округа.

Отмечу, что в декабре 2023 года состоялось торжественное открытие обновлённого кадрового центра после капитального ремонта, где все обратившиеся теперь получают новые формы услуг в комфортных условиях.

Малый бизнес

Весомый вклад в поступательное развитие округа вносит малый бизнес. По состоянию на 1 января 2024 года, бизнес-сообщество Алексеевского городского округа объединяет 2137 субъектов малого

и среднего предпринимательства, обеспечивающих занятость в этой сфере экономики порядка шести тысяч человек.

Следует добавить, что предпринимательская активность у нас уже третий год подряд набирает обороты. Всё больше граждан принимают решение открыть своё дело, что наглядным образом отражает эффективность реализуемых мер поддержки субъектов МСП, которых в настоящий момент насчитывается порядка 30 федерального, регионального и местного уровня.

Так, только в 2023 году данными мерами поддержки у нас на территории округа воспользовались 14 субъектов МСП на общую сумму почти 75 млн рублей, а это:

- предоставление субсидии на переобучение и повышение квалификации (ИП Харламова Т. Н. — предоставление прочих персональных услуг — 7,2 тыс. рублей; Шамсатова Н. А. — предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты — 20 тыс. рублей);
- единовременная финансовая помощь по направлению Центра занятости населения на осуществление деятельности (Серищев А. В. — осуществление деятельности в области фотографии — 250 тыс. рублей; Перчун А. А. — оказание услуг в области строительных и отделочных работ — 250 тыс. рублей);
- грантовая поддержка в рамках проекта «Новые возможности» (Тюрин Е. А. — производство мёда, сумма гранта 0,5 млн рублей);
- предоставление поручительства субъектам МСП по кредитным договорам (ООО «Промпереработка» (два поручительства) — сельское хозяйство — сумма поручительства БГФСК 7 млн рублей с целью приобретения грузового транспорта; ИП Черновол Т. А. — строительство — сумма поручительства БГФСК 1,8 млн рублей с целью пополнения оборотных средств; ИП Плахотник А. И. — сельское хозяйство — сумма поручительства БГФСК 4 млн рублей с целью пополнения оборотных средств; ООО «Белая гвардия» (два поручительства) — грузовой автомобильный транспорт — сумма поручительства БГФСК 39,9 млн рублей с целью пополнения оборотных средств; ИП Гвоздев О. Ф. — грузовой автомобильный транспорт — сумма поручительства БГФСК 3,99 млн рублей с целью приобретения грузового транспорта; ИП Савченко А. А. — торговля — сумма поручительства БГФСК 2,26 млн рублей с целью пополнения оборотных средств);

— привлечение микрозаймов на осуществление текущей деятельности (ИП Жукова Е. Ю. (торговля розничная пищевыми продуктами) — 5 млн рублей, ООО Бочкарева (торговля розничная прочая) — 5 млн рублей, ООО «Прополис» (переработка мёда) — 2,9 млн рублей);

— предоставление субсидии на возмещение части затрат (до 90 %) на выращивание овощей в ЛПХ и самозанятыми (сумма предоставленных субсидий в 2023 году — 214 тыс. рублей);

— предоставление субсидии на возмещение части затрат на закупку сельскохозяйственной продукции и приобретение специализированного транспорта (сельскохозяйственные потребительские кооперативы «Алексеевское Молоко» и «Шанс» получили субсидии на сумму 7,6 млн рублей).

Масштабы поддержки предпринимательской активности носят не только экономический, но и социальный характер, поэтому в задачи на 2024 год ставим себе проведение адресной работы со всеми желающими организовать своё дело и привлечение дополнительных объёмов государственной поддержки.

Актуальной мерой поддержки на сегодня, наряду с вышеперечисленными, остаётся социальный контракт. Эту практику предложил Президент РФ Владимир Путин в Послании Федеральному Собранию в 2019 году. В рамках социального контракта гражданину выделяется субсидия до 350 тысяч рублей.

В округе за отчётный период было заключено 226 социальных контрактов на сумму более 50 млн рублей. А в целом с начала реализации практики заключено 607 контрактов на сумму 97 млн рублей. Заинтересованность наших граждан в данном проекте возрастает. Так, на сегодня с начала года уже заключено 18 социальных контрактов на сумму более 3 млн руб.

Не менее значимая часть экономики — потребительский рынок, который обеспечивает повседневные потребности населения, играет важную роль в развитии предпринимательской деятельности.

Оборот розничной торговли в сопоставимых ценах в отчётном периоде сохранился на уровне прошлого года и составил 13 млрд рублей, оборот общественного питания прирос на 10,4 %, составил 234 млн рублей. Объём платных услуг населению в отчётном году увеличился на 3,5 % и составил 1,6 млрд рублей.

Основной задачей в сфере развития потребительского рынка на ближайшую перспективу является сохранение и наполнение рынка округа товарами и услугами для удовлетворения спроса населения в полном объёме, особенно в условиях санкционного влияния, обеспечение безопасности и, самое главное, доступности потребительских товаров.

Сельское хозяйство

Стратегическим сектором экономики является сельское хозяйство, обеспечивающее наряду с перерабатывающими предприятиями производство продовольственной продукции. Сегодня в сельском хозяйстве работают 14 крупных сельхозпредприятий и 54 фермерских хозяйства.

В предыдущем году всеми категориями хозяйств получено 18,7 млрд рублей валовой продукции.

Отчёт главы администрации Алексеевского горокруга Алексея Калашникова об итогах социально-экономического развития за 2023 год и планах на 2024 год

стр. 5

Благодаря поддержке Ассоциации волонтерских центров и Министерства по делам молодежи Белгородской области на территории округа в ноябре 2023 года открылся муниципальный Центр общественного развития «Добро. Центр». Центр оказывает поддержку местным жителям, фондам и проектам, обучает волонтеров и организаторов добровольчества, разрабатывает программы корпоративной социальной ответственности.

И здесь повторюсь снова, в такой трудный период в волонтерском движении объединились все жители нашего округа вне зависимости от возраста.

Хочу выразить слова благодарности всем участникам за вашу деятельность, равнодушное отношение к проблемам, участие и поддержку. Вся ваша работа служит ориентиром для современного общества, каждый из нас может принять активное участие и вложить частичку себя в общее благое дело.

Здравоохранение

Бесспорно, самым важным элементом повышения качества жизни является обеспечение здоровья населения. В 2023 году с целью совершенствования диагностики и лечения пациентов за счёт средств федерального бюджета в Алексеевскую ЦРБ было поставлено современное оборудование на общую сумму более 37 млн рублей.

Министерством здравоохранения Белгородской области переданы в пользование два автомобиля стоимостью 3 млн рублей.

В 2024 году планируется закупить медицинское оборудование на сумму 70 млн рублей.

Медицинская помощь жителям округа в отчётном году оказывалась в полном объёме, реализуемые мероприятия были направлены на достижение показателей национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография».

И как результат, в 2023 году, по сравнению с прошлым годом, смертность населения снизилась на 8% (2022 год — умерло 848 человек, 2023 год — 783 человека).

К сожалению, по-прежнему в отрасли здравоохранения сохраняется кадровый дефицит. За прошедший год уволилось 18 врачей, и только восемь врачей приняты на работу (сегодня остаются открытыми шесть вакансий амбулаторно-поликлинического звена, которые планируется закрыть обучающимися по целевому направлению в высших учебных заведениях и привлечением специалистов из других регионов).

С целью заполнения вакансий предоставляются меры социальной поддержки молодым специалистам, прибывшим на территорию Алексеевского городского округа. Так, пяти врачам предоставлена единовременная компенсационная

выплата в сумме 1 млн рублей каждому по программе «Земский доктор». Предоставлено жильё одному врачу в рамках региональной программы «Обеспечение жильём медицинских работников государственных учреждений». Осуществляется компенсация расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг и ГСМ.

Спорт

Немаловажное значение в вопросах самореализации, здоровья и досуга, повышения качества жизни населения городского округа имеют физическая культура и спорт. Развитию спорта и обустройству спортивных объектов уделяется особое внимание.

На территории развивается свыше 15-ти видов спорта. За 2023 год Алексеевские спортсмены приняли участие в 385 физкультурно-массовых и спортивных мероприятиях, из них — в одном международном, тридцати девяти — всероссийских и семидесяти шести — областных соревнованиях.

В выполнении нормативов ГТО приняли участие 6939 человек. «Золотые», «серебряные» и «бронзовые» знаки отличия получили 2477 человек.

Ежегодно воспитанники Алексеевской спортивной школы показывают высокие результаты в спортивных соревнованиях. По результатам выступлений на всероссийских соревнованиях по боксу воспитанник Владислав Долинский включён в основную состав юношеской сборной команды Российской Федерации. Отличились и баскетболисты нашего округа, которые заняли первое место в региональном этапе всероссийских соревнований «Оранжевый мяч 3x3», выполнив разряд кандидата в мастера спорта. В Первенстве России по полнотелону, в возрастной группе 18-20 лет, в троеборье с лыжероллерной гонкой Дарина Петрова заняла первое место и выполнила норматив мастера спорта России.

Культура

Не остаётся без внимания и сфера культуры, которая служит основой для укрепления традиционных ценностей.

Сеть учреждений культуры полностью сохранена и представляет собой единый социально-культурный комплекс, объединяющий 40 учреждений культуры-досугового типа, 33 библиотечных учреждения, три музея, Дом ремёсел, школу искусств и парк культуры и отдыха. Продолжили свою деятельность 603 клубных формирования, в которых занимаются 8821 человек.

28 творческих коллективов имеют звание «Народный (образцовый) самодеятельный коллектив», семь из которых в отчётном периоде подтвердили это звание, а три коллектива были отмечены впервые.

Работа в современных условиях невозможна без обновления материально-технической базы учреждений культуры.

В рамках успешного конкурсного отбора среди сельских учреждений

культурно-досугового типа обновлены материальные основные фонды Глуховского модельного Дома культуры на сумму 140 тыс. рублей

В центре культурного развития с. Матрёногозово проведены работы в рамках создания доступной среды для инвалидов на сумму 223 тыс. рублей.

Улучшена материально-техническая база музея истории села Подсерднее, Центральной библиотеки Алексеевского городского округа, Ильинского сельского дома культуры на сумму 1,7 млн рублей.

В рамках грантовой деятельности в область культуры привлечено более 2 млн рублей. Реализовано шесть проектов за счёт средств Президентского фонда культурных инициатив, гранта губернатора Белгородской области, инициативного бюджетирования.

Созданы студия звуко-видеозаписи «Креатив» (на базе Подсердненского Центра культурного развития), этноплощадка «Времён связующая нить» (на базе Репенского модельного дома культуры).

Продолжена традиция проведения фестиваля дружбы народов «Единство разных», гастрономического фестиваля «Царица-тыква», фестиваля военно-патриотической песни «Голоса Героев». Впервые на территории округа прошёл фестиваль дворовых игр «Ребята с нашего двора».

Важными событиями в культурной жизни округа в 2023 году стало признание достижений учреждений культуры и их работников на федеральном и региональном уровнях.

Жильё

Говоря о своей работе в целом, мы понимаем, что основной показателем — это удовлетворённость граждан, повышение уровня комфорта жизни, что неразрывно связано с желанием иметь собственное жильё.

За 2023 год в эксплуатацию введено 18 тыс. квадратных метров жилья — это 116 домов, построенных индивидуальными застройщиками.

Интенсивное жилищное строительство и различные виды финансовой помощи, как и в предыдущие годы, позволили обеспечить жильём:

- восемь молодых семей;
- шесть детей-сирот;
- восемь многодетных семей;
- две семьи, имеющие детей-инвалидов.

Отмечу, что для нужд детей-сирот шесть квартир укомплектованы необходимым набором мебели и бытовой техники.

Строительство и ремонт

В рамках Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в конкурсном отборе ведомственных проектов «Современный облик сельских территорий» проект «Комплексное развитие села Ильинка Алексеевского городского округа»

одержал победу, в результате чего стало возможным осуществить в с. Ильинка строительство детского сада, Центра культурного развития, электрических сетей уличного освещения в микрорайоне индивидуального жилищного строительства. Реализация мероприятий начата в 2023 году и будет продолжена в текущем периоде. Общая сумма вложений составит 727 млн рублей.

На сегодня уже освоено 296 млн рублей. Построены электрические сети наружного освещения в микрорайоне ИЖС Ильинка, выполнена значительная часть работ по возведению зданий детского сада и Центра культурного развития.

Все работы планируем закончить в текущем году и, надеюсь, что до конца года новые учреждения распахнут свои двери для жителей нашего округа. Повторюсь, что всё это стало возможно только благодаря программам и мероприятиям, инициированным на уровне Правительства Российской Федерации и непосредственно при поддержке нашего Президента.

Несомненно, как и в предыдущие годы, нами будет продолжена работа по созданию комфортных условий для жизни и отдыха человека. Именно на это обращают внимание люди, выбирая себе место жительства и работы. В данном направлении у нас с каждым годом не только уменьшается количество работ, но на мой взгляд, её становится всё больше и больше. Ведь время не стоит на месте, и всё то, что устраивало и нас, и жителей ещё несколько лет назад, сегодня однозначно требует к себе внимания.

Ведётся планомерная работа по ремонту имеющегося жилого фонда. В 2023 году капитально отремонтировано четыре многоквартирных дома, израсходовано 62 млн рублей (ул. Мостовая, д. 16 и д. 3, ул. Ст. Разина, д. 50, пер. Южный, д. 3). В планах на этот год — отремонтировать шесть многоквартирных домов на сумму 26 млн рублей (ул. Мостовая, д. 4, ул. Ватутина, д. 13, ул. Юбилейная, д. 9, ул. Красноармейская, д. 6, пос. Оп. Станция, д. 20 и д. 2).

Дорожные работы

В создании удобной и безопасной среды проживания населения немаловажную роль играет развитие улично-дорожной сети. Тема дорожного хозяйства и сегодня является первой по активности обсуждения жителями города. Качество дорог, их ремонт и содержание, к сожалению, являются традиционным поводом для критики.

В прошедшем году в целях реализации программы дорожных работ на территории Алексеевского городского округа освоено 761 млн рублей за счёт средств бюджетов всех уровней. Капитально отремонтированы 24 км областных дорог и автодорог улично-дорожной сети в г. Алексеевка. В целях безопасности дорожного движения выполнено устройство почти пяти км сетей наружного освещения вдоль дорог областного значения.

Значимым для нашего округа является участие в национальном проекте «Безопасные и качественные дороги», в рамках которого выполнены работы по капитальному ремонту автодорожного моста по ул. Мостовая г. Алексеевка. Осуществлено строительство моста через реку Тихая Сосна в с. Ближнее Чесночное на автомобильной дороге областного значения. Сумма вложений в общем составила 350 млн рублей.

В 2024 году реализация программы дорожных работ продолжается. Планируется отремонтировать 22 км автомобильных дорог областного и местного значения, реконструировать мостовое сооружение через реку Чёрная Калитва на автомобильной дороге «Калитва — Николаевка». Объём финансирования программы составляет 690 млн рублей, которые позволили заключить контракты на ремонт дорог по улицам: Н. Рубана, Л. Толстого, ул. Кривошеина, ул. Тихая Сосна, ул. Нижняя, ул. Песчаная, ул. Каштановая, ул. Маяковского, пер. Острогжский, ул. Мостовая, пер. Фрунзе. Также в текущем году будут отремонтированы дороги областного значения «Калитва — Николаевка» и «Иващенко — Берёзки» и проведён ремонт улично-дорожной сети в с. Ильинка.

Транспорт

В 2023 году стал актуальным вопрос транспортного обслуживания населения по городским и муниципальным маршрутам. В целях решения проблемы дополнительно были выделены субсидии перевозчикам, осуществляющим деятельность по маршрутным пассажирским перевозкам.

Но тем не менее это направление также активно обсуждается нашими жителями, а значит, не все проблемы удалось решить. И поэтому с целью расширения маршрутной сети и комфортного передвижения пассажиров за счёт средств федерального бюджета уже в текущем периоде приобретено девять автобусов малого класса стоимостью 35,5 млн рублей.

Благоустройство

В целях нормативного содержания общественных территорий в 2023 году на сумму 2,7 млн рублей произведён ремонт пешеходных ступеней на спуске к Центральному подвесному мосту в г. Алексеевка.

Не был оставлен без внимания и вопрос состояния въездных стел в город Алексеевка. Обновлены въездные стелы с северной и южной стороны города. Данные работы выполнены с привлечением внебюджетных средств в сумме 3,8 млн рублей. Хочу выразить благодарность всем организациям, хозяйствующим субъектам, представителям бизнеса, неравнодушным гражданам, участвующим в реализации всех мероприятий по благоустройству нашего округа. Надеюсь, что это сотрудничество станет доброй традицией на нашей территории.

Отчёт главы администрации Алексеевского горокруга Алексея Калашникова об итогах социально-экономического развития за 2023 год и планах на 2024 год

стр. 6

Особое значение для развития города имеет федеральный проект «Формирование комфортной городской среды», который направлен на благоустройство дворовых территорий и мест массового отдыха, парковых зон, скверов и набережных.

В рамках этого проекта в отчётном году были обустроены пять дворовых территорий и шесть общественных пространств. Объём финансирования составил более 126 млн рублей.

Всеобщий интерес горожан вызвала заявка нашего муниципалитета на участие во Всероссийском конкурсе «Малые города и исторические поселения», которая признана победителем и получила финансирование из федерального бюджета. Эта победа позволит нам реализовать проект по благоустройству площади Победы и прилегающей к ней территории, общей стоимостью около 110 млн руб., из них 92 млн руб. — это средства федерального бюджета. Работы по благоустройству данной территории начнутся с марта и должны завершиться до августа текущего года. Надеюсь, мы успеем до нашей очередной годовщины рождения города и района.

Инициативное бюджетирование

С 2020 года реализуется новое направление — инициативное бюджетирование. Жители Алексеевского городского округа активно и быстро включались в работу по инициации и обсуждению проектов. По результатам конкурса оборудованы две игровых и спортивных площадки, три рекреационные зоны со спортивным инвентарём и местами для отдыха на общую сумму 10 млн рублей.

Кроме этого, в текущем году в рамках инициативных проектов будет обустроено шесть детских игровых площадок в сёлах Ильинка, Репенка и г. Алексеевка на сумму почти 20 млн рублей.

Освещение

Стоит отметить большой запрос населения на дополнительные объекты уличного освещения, что немаловажно в целях обеспечения безопасности населения. Так, проанализировав совместно с главами территориальных администраций имеющуюся потребность, определён перечень территорий, где необходимо устройство дополнительных светоточек. Всего в 2023 году установлено 552 дополнительных светильника, в том числе 270 светоточек — на 12-ти сельских территориях. На эти мероприятия в 2023 году было направлено 16 млн рублей. Финансирование данных работ, с учётом их актуальности, впервые осуществлено с использованием кредитных средств. Я думаю, что и в этом году мы продолжим аналогичную практику.

Жилой фонд

Хочу обратить внимание на многоквартирный жилой фонд. Всего на территории городского

округа 186 МКД, шесть управляющих организаций и девять ТСЖ. Не всё гладко в данной сфере. Стоит напомнить всем присутствующим действующие Правила благоустройства (утверждённые Советом депутатов в 2018 году), согласно которым закреплена обязанность граждан и юридических лиц принимать участие в содержании прилегающих территорий и наведению порядка на них. Работа в данном направлении ведётся, есть определённые подвижки, но есть ещё и поле для работы, а именно содержание игрового, спортивного инвентаря и оборудования, содержание проездов, газонов, зелёных насаждений.

ТКО

Не последнее место занимает в жизни города и села сфера обращения с ТКО. В прошлом году мы все столкнулись с проблемой порубочных остатков, и здесь стоит вновь напомнить действующие Правила благоустройства и действующее законодательство — утилизация порубочных остатков должна осуществляться за счёт их собственников.

В прошлом году было проведено много работы в данном направлении, депутатский корпус, председатели уличных комитетов провели встречи с гражданами, проводилась разъяснительная работа в средствах массовой информации, социальных сетях. К сожалению, искомого результата достичь не получилось.

Что сделано со стороны администрации — был организован вывоз более 12 тысяч кубометров растительных отходов (стоимость работ — 9,3 млн рублей), установлено видеонаблюдение на контейнерных площадках, наиболее подверженных засорению (12 шт.). В текущем году данная практика продолжается. Произведён ремонт 17 контейнерных площадок, замена 175 контейнеров на территории округа. Решить оставшиеся задачи нам предстоит в текущем и предстоящем периодах.

Очистка водоёмов

В рамках программы очистки водоёмов в 2023 году на территории округа проведены работы по расчистке трёх участков реки Тихая Сосна: участок в с. Ильинка, район ул. Меловая, протяжённостью 600 м; в г. Алексеевка, район ул. Чапаева, протяжённостью 700 м и район ул. Победы, протяжённостью 540 м. Завершены работы по очистке участка реки Чёрная Калитва в селе Гарбузово.

В 2024 году в программу очистки водоёмов включены три участка реки Тихая Сосна в городе Алексеевка: в районе ул. Чапаева до Пикник-парка, от подвесного моста в районе девятиэтажек до автомобильного моста по ул. Льва Толстого и от автомобильного моста по ул. Льва Толстого до ул. Речная.

Обратная связь

Отмечу, что также актуален диалог с властью. И я благодарен всем, кто обращается ко мне напрямую, сообщает о невыполненных делах и подсказывает новые решения.

В администрацию округа за прошлый год поступило 820 обращений

граждан. На личный приём ко мне обратились 155 жителей. Основная тематика вопросов касается социальной, жилищно-коммунальной сфер, благоустройства и дорожного хозяйства.

С помощью автоматизированной системы «Инцидент Менеджмент» обращения граждан не только принимаются и обрабатываются, но и направляются в целевые инстанции, которые обязаны предоставить ответ заявителю посредством социальных сетей. За 2023 год через эту систему обработано 3883 обращения.

Активное участие граждан в решении вопросов местного значения — основа эффективной работы местной власти, через такое участие наилучшим образом реализуется потенциал местного самоуправления.

ТОСы

В городском округе свою деятельность осуществляют 12 Советов территорий, 20 центров поддержки гражданских инициатив, 79 ТОСов и 79 уличных комитетов. Общественное самоуправление в сёлах нашего округа представлено 20-тью сельскими старостами. Мы ценим вклад каждого из вас в развитие гражданского общества и общественного самоуправления.

Так, по результатам участия в грантовых конкурсах различных уровней признаны победителями восьми проектов представителей общественного самоуправления и социально-ориентированных некоммерческих организаций. Общая сумма реализации проектов составила 3,5 млн рублей.

В декабре на территории Алексеевского городского округа создана автономная некоммерческая организация «Центр содействия реализации социальных инициатив и проектов «Развитие», основная миссия которой заключается в содействии устойчивому развитию общества путём реализации социально значимых проектов и программ в различных сферах жизни.

Традиционно состоялся форум, посвящённый развитию территориального общественного самоуправления на территории Алексеевского городского округа. Подведены итоги работы за 2023 год, 20 лучших ТОС награждены благодарственными письмами и денежными сертификатами на развитие территориального общественного самоуправления.

Безопасность

Но в целом повышение качества жизни в настоящее время находится в тесной взаимосвязи с повышением уровня защищённости граждан.

В 2023 году реализованы меры, направленные на координацию усилий органов и учреждений системы профилактики по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, организации занятости, отдыха, досуга детей и подростков, на профилактику семейного неблагополучия.

Особое внимание уделялось жителям, освобождённым из мест

лишения свободы, социальная адаптация которых, их трудоустройство — это необходимая мера профилактики рецидивной преступности.

В целях обеспечения пожарной безопасности продолжают свою работу 24 подразделения добровольной пожарной охраны, которые приняли участие в тушении 68 возгораний.

В круглосуточном режиме действует Единая дежурно-диспетчерская служба. Через единый номер 112 поступило более 64 тысяч звонков, на которые скоординированными действиями отреагировали службы пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи, службы газовой сети, Белоблводоканала и Алексеевской теплосетевой компании.

В рамках развития муниципальной системы оповещения дополнительно приобретён командный пульт управления, который расположен в здании ЕДДС, и устройство усилительное электронной сирены мощностью 600 Вт, которое размещено на здании школы № 7.

В текущем году на дальнейшее развитие муниципальной системы оповещения также предусмотрено финансирование из местного бюджета на сумму 1,8 млн рублей.

С целью обеспечения безопасности людей на водных объектах введён в эксплуатацию новый пляж на берегу реки Тихая Сосна, вблизи ул. Кривошеина в г. Алексеевка. Общее количество пляжей на территории округа — 8. Все они в 2023 году были дооснащены новым оборудованием и инвентарём. Обеспечение безопасности людей на данных объектах осуществляет МБУ «Поисково-спасательная станция» Алексеевского городского округа.

Созданы и обеспечивают порядок 22 народные дружины (в том числе одна казачья). В настоящее время общая численность народных дружинников составляет 430 человек. При их участии выявлено два преступления и 96 административных правонарушений, в том числе два связаны с управлением транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.

В достаточно сложное время нам приходится жить. Белгородская область стала приграничным регионом, который ежедневно подвергается атакам. Мы хотя и не являемся приграничным муниципальным образованием, но также принимаем все необходимые меры для обеспечения безопасности наших жителей.

В первую очередь, в отчётном периоде была организована работа по определению, устройству и оборудованию укрытий на территории округа, а их сегодня — 331 помещение.

На территории округа сформированы и действуют подразделения Белгородской региональной общественной организации «Сводный оперативный отряд содействия правопорядку» — роты Рубеж — 31/1

и Рубеж — 31/2 общей численностью 187 человек, так называемые отряды самообороны.

Подразделения обеспечены всем необходимым. Для их оснащения администрацией округа были закуплены форменное обмундирование, средства защиты и специальные средства на сумму 9 млн рублей.

Все эти общественные формирования правоохранительной направленности участвуют в обеспечении общественного порядка при проведении значимых мероприятий на территории округа.

Выражаю слова благодарности всем, кто принимает в этом участие на добровольной основе, жертвуя своим личным временем.

В настоящее время проводятся активные мероприятия по обучению граждан оказанию первой медицинской помощи, и сегодня обучение прошли уже более четырёх тыс. человек. Все хозяйствующие субъекты округа активно формируют медицинские аптечки для оказания первой медицинской помощи — это и индивидуальные аптечки, и аптечки для массового использования, которые будут размещены в местах массового пребывания граждан.

Спасибо всем, кто берёт в этом вопросе инициативу и не остаётся в стороне. А мы, в свою очередь, надеемся, что всё это пригодится только в теории, и не придётся применять полученные навыки на практике

Уважаемые депутаты, жители Алексеевского городского округа! Позади ещё один год напряжённой работы. Многое нам удалось сделать. Достигнутые успехи — это результат упорного и эффективного труда руководителей, специалистов, трудовых коллективов и активных жителей при непосредственной поддержке Президента, Правительства Российской Федерации, губернатора Белгородской области. Благодарю всех, кто принимал участие в судьбе городского округа.

В текущем году наша Белгородская область отмечает 70-летие со дня образования. Эта дата — замечательная возможность ещё раз вспомнить историю нашего региона с момента его создания и до настоящего времени. Мы отметим этот юбилей достойными результатами совместной работы.

Нам есть ещё, над чем работать, ради развития и благополучия жителей. Уверен, 2024 год принесет округу ещё больше возможностей. Совместными усилиями мы должны сделать всё для качественного улучшения жизни алексеевцев, сохранения стабильности, уверенности в завтрашнем дне. Перед нами стоит много нерешённых проблем и задач, но мы знаем, как их решать.

С вашей поддержкой мы успешно решим все поставленные задачи, ведь в нашем округе живут и трудятся замечательные люди: отзывчивые, целеустремлённые и неравнодушные.

Отчёт главы администрации Красненского района Александра Полторабатько о результатах своей деятельности и работе администрации района за 2023 год

Остался позади очередной год. Справедливо будет отметить, что он был весьма непростым и напряжённым. Основным итогом 2023-го являются те значительные перемены, которые мы видим сегодня в районе. В его экономике, социальной сфере, а главное — в сознании наших жителей.

Мы научились жить в условиях специальной военной операции. Герои нашего времени — на передовой. Именно они сегодня решают судьбу России и её будущее. Благодаря наших земляков, которые приняли мужественное решение стать добровольцами, всех тех, кто, оставаясь верным присяге, призван в рамках частичной мобилизации для решения боевых задач.

Одним из приоритетных направлений в работе администрации района была и остаётся поддержка военнослужащих и членов их семей. Созданный по прямому указанию Президента Владимира Путина фонд «Защитники Отечества» стал действенным механизмом помощи семьям бойцов и ветеранов СВО. В рамках федерального проекта #МЫВМЕСТЕ на базе территориального представительства этого фонда мы организовали сбор и отправку гуманитарной помощи и персональных посылок для военнослужащих, жителей Луганской и Донецкой Народных Республик. На сегодня отправлено более 100 тонн гуманитарного груза. Выстроена система адресной помощи по обращению членов семей и самих участников специальной военной операции. Работа в данном направлении продолжается непрерывно. Дети участников СВО летом получили бесплатные путёвки в санаторий «Бригантина».

Благодарю предпринимателей, работников лесного хозяйства, трудовые коллективы, «серебряных» волонтеров и всех жителей района, которые принимают активное участие в подготовке гуманитарных конвоев. Объединившись, жители сельских поселений плетут маскировочные сети, делают блиндажные свечи, пекут пирожки, хлеб и печенье. Вовлекают в общее дело подрастающее поколение. Это дорого стоит.

К огромной скорби, восемь наших земляков погибли. Два были кадровыми военными. Их подвиг не будет забыт никогда. Мы впишем его золотыми буквами в историю района. Выражаю искренние слова благодарности родителям за воспитание настоящих патриотов, защитников Отечества!

Несмотря на выпавшие испытания, Россия не только достойно держит удар, но и крепнет, уверенно идёт вперед. Не сбавляет темпы и область, а вместе с ней и наш район.

Наступивший 2024 год Президент объявил Годом семьи. Во время своего послания Федеральному Собранию он заявил о новом направлении «Семья». Укрепление семейных ценностей, поддержка материнства, отцовства и детства, забота о пожилых родителях — это

все инструменты государственной политики. Главой государства подписан Указ о мерах социальной поддержки многодетных семей. Помимо различных видов помощи, в документе даётся точное понятие многодетной семьи.

У нас реализуются все федеральные и региональные меры по повышению рождаемости. Сейчас мы работаем над муниципальными стимулами. Например, планируем денежные выплаты при рождении двойни и тройни.

В районе проживает 1100 семей с несовершеннолетними детьми, 181 из них — многодетная. В 20 семьях воспитываются пять и более детей. Есть у нас и семьи, в которых детки имеют особенности развития. К ним — усиленное внимание. По-моему, здесь главное — не равнодушный подход. В нашем арсенале индивидуальные программы обучения, дополнительная занятость и досуг, прокат средств реабилитации, услуги социального такси и другое.

В 2023 году появилось на свет ещё 58 маленьких жителей. Мальчиков родилось 35, девочек 23. Первенцев, появившихся в семьях района, зарегистрировано 14, вторых детей — 24, третьих и последующих — 20 (их них 12 — третьих, 5 — четвёртых и 3 — пятых). Пожелаем малышам и их родителям крепкого здоровья и благополучия.

Не забываем о старших членах семьи, вовлекаем их в различные активности. Во время послания Федеральному Собранию Президент анонсировал запуск нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь». Он определит новый вектор работы с данной категорией населения.

Благодаря ответственному труду и сплочённости красненцев в целом прошедший год был для нас успешным. Остановлюсь на самых значимых результатах, которых удалось достичь.

Экономика

Аграрный сектор экономики играет ключевую роль в обеспечении продовольственной безопасности, способствует экономическому росту и укреплению благосостояния граждан. 2023 год выдался непростым для проведения сельскохозяйственных работ: годовая норма осадков превышена в 1,5 раза. Учитывая погодные условия и поздний сев культур, сельхозпроизводители использовали все возможности, чтобы вырастить и сохранить урожай.

Валовый сбор зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах района превысил 92 тыс. тонн при средней урожайности 49,7 центнеров с гектара. Намолочено 31 тыс. тонн озимой пшеницы, урожайность составила 48,6 центнеров с гектара. Получено 18,7 тыс. тонн ячменя, при средней урожайности 42 центнера с гектара, 14 тыс. тонн кукурузы, урожайность — 92 центнера с гектара.

Есть успехи наших землепользователей в выращивании техниче-

ских культур. Произведено 16 тыс. тонн подсолнечника при урожайности 27,7 центнеров с гектара и 20 тыс. тонн сои при урожайности 21 центнер с гектара, что на 4 центнера выше уровня 2022 года.

Применение новых перспективных гибридов позволило увеличить урожайность сахарной свёклы до 578 центнеров с гектара, что превысило показатели предыдущих двух лет. Накопано 80 тыс. тонн корнеплодов.

К сожалению, из-за обильных дождей и позднего сева сегодня ещё не все поля подсолнечника и кукурузы убраны. Надеюсь, справимся с этой проблемой и приступим к весенним полевым работам в срок.

Отрадно отметить, что в сельском хозяйстве ведётся активная модернизация предприятий, внедряются новые технологии, современные методы. Осуществляются мероприятия в сфере селекции и семеноводства. Обновляется парк техники и оборудования.

Хочу обратить внимание, что сельхозпроизводителями в отчётном году на развитие отрасли растениеводства получено 22 млн. 911 тыс. рублей субсидий из федерального и областного бюджетов. Из них:

- на проведение комплекса агротехнологических мероприятий — 2 млн. 130 тыс. рублей;
- по возмещению затрат на производство и реализацию зерновых культур — 16 млн. 368 тыс. рублей;
- на поддержку элитного семеноводства — 4 млн. 163 тыс. рублей;
- на стимулирование увеличения производства масличных культур — 250 тыс. рублей.

Учитывая достигнутые успехи, перед аграриями стоят задачи по сохранению и повышению плодородия почв, снижению негативного воздействия химических средств, развитию органического земледелия.

Высокой оценки заслуживают результаты в животноводстве. Плановые показатели по производству молока выполнены в полном объёме. Надоено 9,4 тысячи килограммов на одну фуражную корову, а в закрытом акционерном обществе «Молоко Белогорья» — более 10 тысяч килограммов. По надоеу на одну фуражную корову среди сельхозпредприятий региона район занимает седьмое место в областном рейтинге.

Всеми категориями хозяйств произведено 24 тысячи тонн молока. При этом, 88 % приходится на молочный комплекс, 5 % — на КФХ и 7 % — личные подсобные хозяйства.

Одной из наиболее значимых отраслей животноводства в районе остаётся птицеводство. Акционерное общество «Куриное Царство» Филиал «Бройлер Инвест» занимает первое место по производству племенного яйца в регионе. За отчётный период произведено более 91 млн. штук яиц.

Наращивание объёмов — это не только продовольственная безопас-

ность, но и занятость, социальные гарантии для наших жителей. В сельском хозяйстве трудится более 700 человек, средняя заработная плата превысила 56 тыс. рублей.

Малый бизнес

Наряду с крупным бизнесом, занятость сельских жителей в отчётном году обеспечил малый бизнес. А если быть точным — 359 человек. Сегодня функционируют 226 субъектов малого предпринимательства. За прошедший год этот сектор увеличился на 36 единиц. В течение двух последних лет сфера предпринимательства существенно пополнилась самозанятыми гражданами на 254 человека.

Несомненно, положительной динамикой способствовала государственная поддержка в форме социальных контрактов, субсидий и грантов. В минувшем году субъектами малого предпринимательства получено 19 млн. 687 тыс. рублей господдержки по различным направлениям.

Первое — социальный контракт. Шесть индивидуальных предпринимателей и 48 самозанятых граждан заключили социальные контракты на общую сумму 14 млн. 100 тыс. рублей. 34 жителя, используя денежные средства социального контракта, получают дополнительный доход в сельском хозяйстве, 20 — в сфере услуг.

Второе — субсидии на выращивание овощей. Наши овощеводы с 2022 года получают субсидии из федерального и областного бюджетов. Данная мера поддержки направлена на возмещение части фактически осуществлённых расходов на прирост объёма реализованной продукции (овощей открытого и закрытого грунта, а также картофеля), произведённой гражданами, ведущими личные подсобные хозяйства и применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». В отчётном году шесть жителей из Большовского, Лесноуколовского, Новоуколовского и Сетищенского сельских поселений получили субсидию в размере до 90 % от понесённых затрат на общую сумму 620 тыс. рублей.

Третье — грантовая поддержка. В марте 2023 года индивидуальным предпринимателем из Круглового сельского поселения получен грант на производство и реализацию овощей и фруктов. Бюджет проекта — 2 млн. 964 тыс. рублей, из них 2 млн. 667 тыс. рублей — средства федерального и областного бюджетов, 297 тыс. рублей — собственные средства. Приобретён автомобиль для перевозки и реализации продукции на ярмарках нашего региона.

Четвёртое — субсидия на приобретение оборудования. Министерством экономического развития и промышленности Белгородской области предоставлена субсидия за счёт средств областного бюджета индивидуальному предпринимателю на возмещение затрат, связанных с приобретением оборудования для создания и рас-

ширения производства в сумме 1 млн. 800 тыс. рублей.

Организовано производство гранулированного подсолнечного жмыха на территории Сетищенского сельского поселения.

Пятое — субсидия для социального предпринимателя. В рамках федерального проекта «Создание условий для лёгкого старта и комфортного ведения бизнеса» национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в прошлом году владелец магазина из Красного получил статус «социальное предприятие». В октябре ему одобрена реализация проекта на развитие бизнеса в сумме 679 тыс. рублей, в том числе: 500 тыс. рублей — средства гранта, 179 тыс. рублей — собственные средства. В текущем году планируется проведение ремонта торгового объекта.

Шестое — имущественная поддержка. В районе утверждён и пополнен перечень имущества, отнесённого к муниципальной собственности Красненского района и предназначенного для передачи во владение или пользование субъектам малого среднего предпринимательства. За 2023 год предоставлено в аренду 28 земельных участков без проведения торгов.

По состоянию на 1 января текущего года, с использованием господдержки малым бизнесом на территории района реализуются девять проектов:

- «Создание хозяйства по выращиванию земляники садовой на территориях Камызинского и Сетищенского сельских поселений»;
- «Организация производства шелушенной чечевицы на территории Красненского района» на базе сельскохозяйственного снабженческо-сбытового потребительского кооператива «Усадьба»;
- «Развитие молочной животноводческой фермы по производству молока на территории Расховецкого поселения»;
- «Развитие пчеловодства медового направления на территории Новоуколовского поселения»;
- «Создание садоводческого хозяйства на территории Камызинского поселения»;
- «Создание фермерского хозяйства по выращиванию клариевого сома в условиях замкнутого водоснабжения на территории Красненского поселения»;
- «Организация производства и реализации овощей на территории Большовского и Круглового поселений».

Продукция наших фермеров и личных подсобных хозяйств является конкурентоспособной, пользуется спросом не только в нашем районе, но и за его пределами. Предоставляя услуги и сервисы в шаговой доступности, малый бизнес, тем самым, делает нашу жизнь комфортнее и разнообразнее.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив детского сада № 17 поздравляет бывших сотрудниц с **Международным женским днём 8 Марта!** Желаем крепкого здоровья, благополучия, долголетия, любви и заботы близких.

Администрация, профком и совет ветеранов Алексеевской центральной районной больницы поздравляют **КРИВОШЕЕВУ Любовь Тихоновну, МАРУНЧЕНКО Александру Митрофановну, ФЕДОРИЩЕВУ Нину Николаевну, МОЩЕНСКУЮ Валентину Петровну, БОНДАРЕНКО Жанну Фёдоровну, РОМАНОВУ Елену Дмитриевну, САЛАМАХИНУ Ирину Николаевну** с ЮБИЛЕЕМ! Желают отличного настроения, крепкого здоровья, достатка, счастья, долгих лет жизни. Пусть царят добро, тепло и уют в вашем доме.

Дорогую нашу крёстную, тётю, бабушку **КУЗНЕЦОВУ Лидию Александровну** поздравляем с ЮБИЛЕЕМ и Международным женским днём 8 Марта! Желаем здоровья, благополучия, всего самого доброго.

Родные.

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского

профсоюза образования поздравляют женщин, работающих в образовательных организациях и находящихся на заслуженном отдыхе, с **Днём 8 Марта!** Желают встретить этот солнечный праздник в кругу любящих мужчин, счастливых детей, верных друзей и подруг. Пусть этот праздник подарит прекрасное настроение, любовь и внимание родных и близких. Пусть взаимопонимание и согласие, спокойствие и радость всегда сопутствуют вам!

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования поздравляют учителя Алексеевской средней школы **БОРЗЕНКОВУ Галину Николаевну**, бывшего учителя средней школы № 1 **ВЕРЕТЕННИКОВУ Антонину Васильевну**, бывшего учителя основной школы № 6 **АНДРИАНОВУ Елену Ивановну**, бывшего учителя Алейниковской основной школы **ЧЕРТОВА Александра Ивановича** с ЮБИЛЕЕМ! От всей души желают крепкого здоровья, успехов, процветания и достижения всех намеченных целей. Счастья вам, благополучия, радости, любви и заботы родных и близких. Долгих лет жизни в мире и достатке!



ВНИМАНИЕ!

13 марта с 9 до 17 часов
в Алексеевке, ул. Никольская, 8

г. РЫЛЬСК

приглашает всех на ярмарку.
ИСКУССТВЕННЫЕ ЦВЕТЫ
по оптовым ценам!!!
ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ!

Реклама ИП Валиков С. С.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.

Пенсионерам скидка 10 %.
тел. 8-904-085-62-40.
ИП Крутий С. В. Реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ,

тел. 8-920-555-25-20.
ИП Сафронов А. А. Реклама

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Об объявлении конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности муниципальной службы Алексеевского городского округа

Администрация Алексеевского городского округа объявляет о проведении конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности муниципальной службы Алексеевского городского округа:

- главного специалиста по опеке управления социальной защиты населения администрации Алексеевского городского округа.

Перечень документов, предоставляемых для участия в конкурсе, требования к образованию, стажу (опыту) работы по специальности, профессиональным знаниям (навыкам) по вакантным должностям размещены на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского городского округа в сети Интернет <https://alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru>, а также могут быть получены в отделе муниципальной службы и кадров аппарата главы администрации Алексеевского городского округа.

Приём заявлений и прилагаемых документов на конкурс начался с 1 марта января 2024 года (со дня размещения объявления на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского городского округа в сети Интернет по адресу alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru) и заканчивается 24 марта 2024 года (через 21 день со дня размещения объявления). Все кон-

Депутат Белгородской областной Думы 7 созыва Михаил Васильевич Литовкин проводит приём граждан **19 марта** с 10 до 12 часов по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 67.
Запись, справки по телефону 8 (47234) 3-47-11.

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ НАШЕГО МАТЕРИАЛА
замена полов и потолков, хозблоки, кровля, заборы, отмостки, сайдинг, ремонт фундамента. **СКИДКА 30 %***
8-980-546-60-12, Николай.

курсные документы доставляются лично, либо могут быть направлены почтой (заказным письмом с уведомлением) по адресу: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, пл. Победы, 73, администрация Алексеевского городского округа.

При направлении документов почтой датой их приёма будет считаться дата получения заказного письма администрацией Алексеевского городского округа.

Заседание комиссии по проведению конкурса для определения победителя конкурса состоится в месячный срок после окончания приёма конкурсных документов.

Правовые акты по вопросам проведения конкурса и другие информационные материалы размещены на официальном сайте администрации Алексеевского городского округа в сети Интернет <https://alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru>.

Телефоны для справок: 8 (47234) 3-40-77, 3-45-51.

Строительство домов по вашим требованиям с компанией "Этажи" в разных комплектациях: "Закрытый контур", "Черновая отделка", "Под ключ", подрядной организацией возможно как на имеющемся земельном участке, так и с приобретением в рамках льготной ипотеки. Юридическое

сопровождение для клиентов компании — бесплатно. Специалист по недвижимости **Вита Степановна Стопичева** — **8-960-633-11-34.** ОГРНИП 315311400002170

ЗАО "Молоко Белогорья" приглашает на работу на молочно-товарный комплекс с. Сетище Красненского района зоотехника по кормлению (з/п 87 000 руб.), ветеринарного санитара (з/п 59 000 руб.). Жильё предоставляется, доставка служебным транспортом, тел. 8 (47262) 5-27-78.

Требуется гардеробщик в Алексеевскую СОШ. Оплата труда согласно штатному расписанию. Справки по телефонам: 3-45-40, 8-910-320-80-83.

Требуется уборщица, дворник, тел. 8-920-562-45-26.

ООО "Луценково" на постоянную работу требуются механизатор (з/п от 60 000 руб.), оператор машинного доения (з/п от 50 000 руб.), охранник на МТФ (з/п от 35 000 руб.), рабочий по уходу за животными (з/п от 45 000 руб.), водитель автомобиля (з/п от 45 000 руб.), ветеринарный врач (з/п от 65 000 руб.). Возможна доставка транспортом предприятия. Обращаться по тел.: 8 (47234) 7-47-31, 8-908-787-06-64.

ЭФКО
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПЛОЩАДКА АЛЕКСЕЕВКА
ВАКАНСИИ КОМПАНИИ:

- ИНЖЕНЕР-ЭЛЕКТРОНИК – з/п 90 000 руб.
- ИНЖЕНЕР-ХИМИК – з/п 90 000 руб.
- ИНЖЕНЕР ПО МЕТРОЛОГИИ – з/п 70 000 руб.
- ИНЖЕНЕР-ГЕОДЕЗИСТ – з/п 140 000 руб.
- ИНЖЕНЕР-МЕХАНИК – з/п 65 000 руб.
- МЕНЕДЖЕР ПО ЗАКУПКАМ – з/п 95 000 руб.
- СМЕННЫЙ МАСТЕР – з/п 85 000 руб.
- МАСТЕР АХО – з/п 59 800 руб.
- СПЕЦИАЛИСТ ПО ОХРАНЕ ТРУДА – з/п 70 000 руб.
- СПЕЦИАЛИСТ ПО ПЕРСОНАЛУ – з/п 52 000 руб.
- ЭКОНОМИСТ – з/п 48 000 руб.
- НАЛАДЧИК ОБОРУДОВАНИЯ – з/п 60 000 руб.
- АППАРАТЧИК – з/п 60 000 руб.
- СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК – з/п 61 000 руб.
- СОСТАВИТЕЛЬ ПОЕЗДОВ – з/п 60 000 руб.
- ЭЛЕКТРОМОНТЕР – з/п 52 000 руб.
- ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК – з/п 70 000 руб.
- ТОКАРЬ – з/п 75 000 руб.
- ОФИЦИАНТ – з/п 60 000 руб.
- РАБОЧИЙ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ – з/п 48 000 руб.
- УБОРЩИК – з/п 35 000 руб.
- ГРУЗЧИК – з/п 57 000 руб.
- ДВОРНИК – з/п 38 000 руб.

г. Алексеевка, ул. Тимирязева, 3а
тел.: 8 958 100 21 75, 8 (47 234) 3 23 35
e-mail: hr.alk@efko.ru

Семенной картофель элитных сортов, г. Россось, тел. 8-950-761-48-88.
ИП Пушкарский А. А. Реклама

Закупаем КРС: коров, быков, конину — дорого, вынужденный убой, тел. 8-920-582-78-56.
ИП Пархоменко М. Д. Реклама

Бурение скважин до 100 метров. Установка насосов, тел. 8-905-671-11-02, 8-904-098-54-04.
ИП Чернышов В. А. Реклама

Бурение колодцев и скважин в помещении и на улице. Труба диам. 63, 100, 125, 150. Качество гарантирую, тел. 8-950-713-44-46.
ИП Мирошников В. Г. Реклама

По морям, по волнам...

Морские и речные суда называют по-разному. В советские годы одним давали имена знатных людей, другим — союзной республики, третьим — населённого пункта, иной раз, как нам кажется, самого непримечательного. Ну, чем достойны нашего внимания, скажем, Первоуральск и Прокопьевск, Шатура и Люберцы, Хатанга и Павлово? С названиями этих городов в 1970-е годы бороздили моря и океаны всевозможные теплоходы.

Но вот одному из судов присвоили название «Алексеевка». И что скажут жители города? Они ответят, что правильно! Чем мы хуже других городов? Правда, алексеевцев об этом не спрашивали. Да и местные власти были удивлены, когда в августе 1974 года получили сообщение о такой чести из Грузинского морского пароходства.

Завязалась переписка. Конкретные отношения между морем и сушей приобрели в июле 1975 года. В адрес капитана А. В. Рогашевского и секретаря партбюро плавучего средства И. А. Сергеева пошло сообщение. «Мы с интересом прочитали Ваше письмо, из которого узнали, что один из теплоходов Грузинского морского пароходства назван именем нашего города, — отвечал по поручению райкома КПСС редактор «Зари» Иван Владимирович Овчаренко. — Мы, алексеевцы, гордимся, что экипаж судна трудится под ударному, с честью выполняет задания Родины». В конце письма — утверждение: «мы считаем, что связь трудящихся города и коллектива теплохода будет постоянно крепнуть».

Как корабль назовут...

Заметили, что «Алексеевка» названа теплоходом? В морском деле это общее понятие для судов с двигателем. Уместнее охарактеризовать танкером, поскольку



Встреча с моряками в редакции «Зари» (1975 г.).

«Алексеевка» — нефтеналивное плавучее средство.

Судно было спущено на воду в финской судоверфи «Раума-Репола» в июне 1965 года. Длина 106 метров, водоизмещение 6400 куб. метров, скорость 14 узлов, мощность двигателя 2900 лошадиных сил. Это не самый мощный танкер. В те годы со стапелей сходили родственные суда со скоростью 17 узлов и мощностью двигателя на порядок больше.

Вначале «Алексеевка» была приписана в Одессе к Черноморскому морскому пароходству, затем перешла в состав Новороссийского нефтеналивного пароходства. Со времени организации Грузинского морского пароходства в 1967 году сменила экипаж в столице Аджарии — Батуми.

За десять лет, до малого юбилейного 1975 года, танкер побывал в 25 странах мира, прошёл свыше миллиона морских миль и океанских

путей. В основном перевозил нефтепродукты, иногда растительное масло, технический жир, патоку. Говорят, как судно назовешь, так оно и плавать будет. Удачливый флаг «Алексеевки» видели в портах Индии, Цейлона и Африки, в Латинской Америке и Средиземном море, а также в Антверпене, Гамбурге, Роттердаме.

В гости — на юг

Поручение укрепить шефские связи с танкером — «тёзкой» города Иван Владимирович Овчаренко выполнял с охотой. Краевед и журналист, он душой был заряжен на всё, что связывало с историей Алексеевки. В его руках сосредоточилась вся переписка с экипажем. Ему шли письма, телеграммы, сообщения о пребывании судна в том или ином порту.

Однако шефство без живых контактов — формальная любезность. Намечались сроки визита алексеевской делегации на юг, в Батуми — порт приписки тан-

кера. Сформировалась группа, в которую под началом Овчаренко вошли представители предприятий разной хозяйственной направленности. В августе 1975 года в Аджарию отправились начальник ДСУ-2 Дмитрий Дзахмышев, председатель колхоза «Ленинец» Георгий Двандненко, партийный секретарь А. Беловолов.

Танкер только прибыл из дальнего рейса в Голландию. Алексеевцев приветствовал на борту капитан Реваз Тугуши. Экипаж ещё находился в рабочем режиме. Судно проходило мойку и дегазацию, затем ему предстояло, как объяснил первый помощник капитана Болеслав Ямроз, «докование» в Потти. То есть направляется на профилактический ремонт в док.

— День сегодня у экипажа напряжённый, — пояснил он, — поэтому встреча делегации с нашими моряками состоится уже завтра в Потти.

Алексеевцам повезло. Танкер не ушел, как обычно, в очередной рейс. Гости видели процедуру причаливания судна в док. А потом уже обстоятельно начали знакомиться с устройством и оборудованием близкой по названию «Алексеевки», с условиями работы и отдыха, с интересами моряков. В экипаже 36 человек — представителей шести национальностей. Коллектив дружный, работает с расчётом, по-хозяйски. Получено около двух миллионов рублей прибыли за время эксплуатации. Боцман Карон Осадзе удостоен звания Героя Социалистического труда, старший механик Отари Чхартишвили — ордена Трудового Красного Знамени. Капитан танкера Реваз Тугуши в отраслевом журнале «Морской флот» был назван «известным на всю страну капитаном».

Три дня гостили алексеевцы в

Аджарии. Встречались с руководством пароходства. Прошли на катере вдоль порта Потти. А в Батуми время будто остановилось. Один из центральных проспектов города носил имя Сталина. Экзотика субтропиков просто очаровала посланцев страны берёз и дубов. Иван Владимирович поместил в «Заре» репортаж о поездке на целой странице. Красоты Батуми описаны так: «Тенистые магнолии, вечнозелёные пальмы, и вечноцветущие розы украшают его аллеи и парки. Гордостью батумцев являются Приморский и Пионерский парки, Ботанический сад, дельфинарий. В окрестностях Батуми раскинулись плантации благородного лавра и тунга, мандариновые, лимонные и апельсиновые рощи, крупные чайные плантации».

В этом же репортаже автор подчеркнул: «Незабываемыми для нас останутся встречи с гостеприимными и душевными людьми».

Из тепла — в русскую зиму

С тем же радушием настроением ждали алексеевцы гостей с юга. И они не заставили себя долго ждать. Прибыли в конце декабря 1975 года. Поезд встретили в Белгороде. Из вагона вышли четверо мужчин с южным загаром лиц. Дохнули декабрьского морозного воздуха и не поёжились. Только один из них был в зимней шапке, двое — в форменных фуражках, один — с непокрытой головой.

— Не холодно? — встретили их вопросом.

— Мы ходили и под северными ветрами, — успокоили гости.

Все они были знакомы Овчаренко по былому южному туру: капитан танкера Реваз Тугуши, его второй и третий помощники Георгий Харитиди, Нестор Сулава и старший механик Отари Чхартишвили.

Из вагонов гостей пересадили в «Волгу» и по дороге остановились в Великомихайловке, чтобы показать музей Первой Конной армии.

В Алексеевке встречи и живое общение следовали одно за другим. В Меняйлове морякам с клубной сцены показали широту нашей песни и удаль русской пляски. В Круглом прокатили на тройках так лихо, что морозный воздух обжигал щёки и вышибал слезу. На эфиркомбинате пояснили, что редкая продукция — эфирное масло идёт на нужды парфюмерии, пищевой промышленности и даже пользуется спросом за границей.

Разнообразием сырокопчёной и копчёной продукции удивили на мясоптицекомбинате. Ребята восьмилетней школы № 5 окружили гостей и разглядывали необычную форму, а в беседе мальчики заявили, что хотели бы стать моряками.



Танкер «Алексеевка» в море.

По морям, по волнам...

стр. 16

В краеведческом музее посланцы Аджарии увидели рынду, общий снимок с гостями из Алексеевки — свидетельства визита «на юг». В редакции «Зари» мы, журналисты, истории гостей о водной стихии воспринимали как подвиги бывалых «морских волков». Узнали, как сложно работать в духоте штиля при сонном бормотании воды, как готовятся к шторму, который не любит не закреплённых предметов на палубе.

На приёме первый секретарь райкома партии Леонид Енин подарил морякам именные часы и шкатулки с вмонтированными радиоприёмниками, а капитану — самовар. В ответ Алексеевцы получили чеканку, изображавшую танкер «Алексеевка».

Свои впечатления о пребывании в городе на Тихой Сосне второй помощник капитана Георгий Харитиди подробно изложил в газете «Морьяк Грузии». Его рассказ заканчивается такими словами: «Уезжая из Алексеевки, мы поклонились гостеприимству русской земли. Отсюда мы увозили самые приятные воспоминания о проведённых здесь днях, и уверенность, что друзей у нас стало намного больше».

Читаю эти строки и воспринимаю их с горечью. Ну, что мешало нам продолжить эти отношения? Почему прихотливая история поселила неприязнь между народами? Причину-то мы знаем, а сожаление остаётся...

Новая команда

За двадцать лет морские и океанские волны истрепали «Алексеевку». К середине 1980-х годов вконец ослабла шефская ниточка между танкером и городом. Переписка, а вместе с ней грузинский этап отношений закончились. Случилось это после кончины поддерживавшего эту связь Ивана Овчаренко.

В Министерстве морского флота решали, что делать с «Алексеевкой». В октябре 1985 года танкер был списан в Потти. В столичном ведомстве всё же пришли к выводу, что судно ещё послужит. В январе 1987 года «Алексеевка» встала на капитальный ремонт в Ждановский (ныне Николаевский) судоремонтный завод. Одновременно в Азовском морском пароходстве (Мариуполь) набиралась новая команда во главе с опытным капитаном дальнего плавания Олегом Тараном.

В редакцию «Зари» пришла весточка о втором рождении «Алексеевки». Первый помощник капитана танкера Николай Зеленков прислал обстоятельное сообщение о подготовке судна к рейсам. В письме, в частности, говорилось о заинтересованности моряков в техническом состоянии своего плавучего средства. Экипаж самостоятельно проверил качество ремонтных работ и к удивлению обнаружил, что слесари оставили «необжатыми» фланцевые соединения на магистралях. Ответственным лицам за этот участок пришлось краснеть.

С апреля 1987 года танкер начал перевозить топливо на бункерные базы пароходства в Средиземном море. Восстановилась очная связь с Алексеевкой, вернее с редакцией «Зари». Представитель танкера без всякого предупреждения прибыл в наш город. Белым днём капитан Олег Таран вместе с женой зашёл в редакцию и представился. Оказывается, супруги гостили в родном городе жены — Валуйках. А оттуда до Алексеевки — рукой подать. Выпускник Одесского высшего инженерно-морского училища, капитан дальнего плавания, прошедший испытания морской и океанской стихией, Олег Сергеевич пиущей братии показался волевым моряком, не поддающимся эмоциям и креп-

ко стоявшим у руля судна.

Вопросов мы задали немало, на все именитый гость ответил обстоятельно. Наши наивно-романтические вопросы переводил на практическую стезю. Мы ему о штормах, а он о числе рейсов, перевезённых грузах, чистой прибыли. Мы о стойкости моряков в борьбе со стихией, а он — об условиях труда и быта экипажа, о хорошем психологическом климате в коллективе, формировании личности. Один из случаев выявили: на рейдовой стоянке во время жары и сильной качки моряки своими силами выгружали тяжеловесы, готовили трюмы к погрузке, выполняли необходимый ремонт. Делали всё, чтобы судно не потеряло и минуты времени в рейсе.

— А как проходило общение с портовиками иностранных городов?

— По-разному, — вспоминал капитан «Алексеевки». — Бывало доброжелательно, бывало настроенно. Вот герб испанского города Сеута. Подарили нам с чистым сердцем. Передаю его редакции.

Этот герб со скрещенными шпагами и затейливо сложенным символом на щите долгое время хранился в кабинете редактора «Зари», а потом его передали краеведческому музею.

В 1990-е годы танкер был списан как выработавший свой ресурс.

На просторах отечественного морского флота танкер с названием «Алексеевка» — зыбкая точка на горизонте, а в истории города — заметный штрих. Время идёт вперёд, страница плавучего «тёзки» Алексеевки пережитана. Но прожитое и пережитое остаётся с нами.

Анатолий КРЯЖЕНКОВ.

Фото из архива «Зари» и Александра Панченко.



В гостях у журналистов капитан танкера Олег Таран (1987 г.).

ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

Десять протестов

Прокуратура Красненского района выявила нарушения бюджетного законодательства в нормативных правовых актах администраций сельских поселений.

В соответствии с ч. 3 ст. 81 Бюджетного кодекса РФ размер резервных фондов местных администраций устанавливается решениями о соответствующих бюджетах. В части 3 ст. 217 нормативно-правового акта указаны случаи, когда в сводную бюджетную роспись могут быть внесены изменения в соответствии с решениями руководителя финансового органа без

внесения изменений в решение о бюджете.

Вместе с тем, «Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе сельских поселений муниципального района «Красненский район» не отвечают указанным выше позициям.

В целях приведения их в соответствие с действующим законодательством соответствующие изменения в десяти протестов, которые находятся на рассмотрении.

Елена ГУПАЛОВА,
помощник прокурора
Красненского района.

«02» СООБЩАЕТ

Пьянка привела в тюрьму

С 23 по 29 февраля в ОМВД России по Алексеевскому городскому округу зарегистрировано 163 заявления и сообщения о преступлениях и происшествиях.

Оскорбление

23 февраля сотрудники полиции остановили в общественном месте города 53-летнего гражданина, который по внешним признакам находился в состоянии алкогольного опьянения. Мужчина был доставлен в наркологический кабинет Алексеевской центральной районной больницы для прохождения медицинского освидетельствования. Там задержанный начал выражаться в адрес сотрудника полиции грубой нецензурной бранью и всячески оскорблять в присутствии посторонних граждан. На требования прекратить противоправные действия гражданин не реагировал. Задержанный ранее неоднократно привлекался к административной и уголовной ответственности. В его действиях усматриваются признаки состава преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ (оскорбление представителя власти). Мужчине грозит наказание в виде исправительных работ на срок до одного года.

Причинение насилия

25 февраля сотрудники полиции задержали гражданина, который находился в состоянии алкогольного опьянения в общественном месте. После установления личности оказалось, что 46-летний гражданин ранее привлекался к административной ответственности. При прохождении медосвидетельствования

в больнице мужчина схватил полицейского за шею и начал душить.

Возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 318 УК РФ (причинение насилия в отношении представителя власти). Санкции статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

Мошенничество

29 февраля в дежурную часть ОМВД поступило заявление от 40-летнего местного жителя, в котором он просит привлечь к ответственности неизвестное лицо, укравшее его телефон.

Сотрудники уголовного розыска задержали 30-летнего ранее судимого жителя другого района Белгородской области. Возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершённое с причинением значительного ущерба гражданину). Санкции статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

На дорогах округа

За тот же период зарегистрировано 14 дорожно-транспортных преступлений, пострадали три человека.

По предварительным данным, 24 февраля в 15.35 на 18 км автодороги «Алексеевка-Луценково» 45-летний водитель, управляя автомобилем «Хёндай Соната» в состоянии алкогольного опьянения, нарушил правила расположения транспортного средства на проезжей части, допустил движение по обочине, с последующим съездом в кювет и опрокидыванием. Водитель и его пассажиры, 40-летняя женщина и 41-летний мужчина, пострадали.

Дарья ФЕДОРИЩЕВА.

Славься, родное Белогорье!

Каждый муниципалитет вносит особые черты в образ нашего региона, и Алексеевка, являясь его неотъемлемой частью, не исключение. Подтверждением тому служат размах, с которым в городском округе отпраздновали 70-летний юбилей со дня образования Белгородской области на базе Центра культурного развития «Солнечный». Праздник положил начало циклу тематических мероприятий, которые пройдут в округе в течение года.

Представить свои достижения и вклад в развитие Белгородчины собрались представители различных отраслей и сфер деятельности. В фойе расположились творческие и интерактивные площадки учреждений культуры, образования, спорта, военно-спортивной подготовки, а также градообразующих предприятий и сельских территорий.

Здесь удивительным образом соединились традиции и современность, интерактив и фольклор, промышленность и сельское хозяйство. Например, любой желающий смог принять участие в виртуальной экскурсии по достопримечательностям и достижениям села Репенка. Для каждого объекта населённого пункта свой кью-ар код. Достаточно навести на него камеру своего смартфона и вуаля — история возникновения и информация о деятельности доступна для ознакомления здесь и сейчас. Вот уж действительно, чудеса и возмож-

ности современных технологий налицо. В традиционном стиле представили свои площадки делегации других территориальных администраций муниципалитета.

Узнать об информационно-технических разработках удалось, посетив площадки средне-специальных учебных заведений. Юные дарования Алексеевского колледжа представили проект благоустройства «Город будущего», а также интерактивный стол, где каждый желающий смог собрать из географических пазлов с названиями сёл весь городской округ. На примере симулятора студенты агротехникума рассказали и показали процесс точного земледелия «Агронавигатор» для упрощения работы трактористов в поле. Глядя на этих талантливых девушек и молодых людей, можно с уверенностью сказать: «Наше будущее в надёжных руках».

С приветственными словами к собравшимся обратились глава администрации горокруга Алексей Калашников и депутат Белгородской областной Думы Фёдор Сулим. К 70-летию области они вручили заслуженные награды семейным трудовым династиям, неравнодушным жителям, представителям волонтерского движения, а также депутатам Совета депутатов.

Порадовала зрителей насыщенная концертная программа. После завершения своего выступления Алексеевские артисты передали эстафету творческим коллективам Центра культурного развития «Молодёжный» Старооскольского городского округа.

Валерия КОРОП.

Фото Александра Панченко.



Делегация из Афанасьевки представляет свою территорию на выставке «70 лет добрых дел».



Творческие коллективы горокруга открывают торжественное мероприятие.



Глава администрации горокруга Алексей Калашников вручил благодарственное письмо семейной трудовой династии врачей Ивженко.



Студенты Алексеевского колледжа рассказывают посетителям выставки о созданном телеграм-боте.

Заря Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальный совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по четвергам.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев
Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Телефоны:
- редактор 3-55-22
- ответственный секретарь 3-57-24
- обозреватели 3-00-50, 3-41-89,
- бухгалтер (факс) 4-60-71
- отдел рекламы 3-56-55

Отпечатано в ООО «Прайм Принт Воронеж». 394026, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.
Подписной индекс П8922 Объем 5 п.л.
Тираж 8012 Заказ 1859
В печать по графику и фактически в 10.00
Дата выхода в свет: 07.03.2024 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.